
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία σχολικού βιβλίου. 

Α2. i. Θεωρία σχολικού βιβλίου. 

ii. Θεωρία σχολικού βιβλίου. 

Α3.  

i. Σωστό 

ii. Σωστό 

iii. Λάθος 

iv. Λάθος 

iv. Λάθος 

ΘΕΜΑ Β 

i. Α=(0, +∝) 

ii. Έστω x1, x2∈Α με x1<x2 και nx nx� �

άρα και 1-1. 

iii. Η f είναι ↑  άρα f(x)=f-1(x)⇔f(x

iv. ( ) ( )
1 1f

2 2 2f x x 1 f 1 x x 1 1 x x 0 x x 1 0
−

+ + = ⇔ + + = ⇔ + = ⇔ + = ⇔

v. ( )( ) ( )1f f 1 e f e 1 e 1 e− + = ⇔ + = +

vi. Έστω α, β ∈f(Α) με α<β. Θα δείξουμε ότι 

Έστω ( ) ( ) ( )( )
f

1 1 1 1f α f β f f α f f β α β
↑

− − − −≥ ⇔ ≥ ⇔ ≥
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1 2nx nx<� �  οπότε 1 1 2 2nx x nx x+ < +� �  άρα 

x)=x⇔ nx x x nx 0 nx n1 x 1+ = ⇔ = ⇔ = ⇔ =� � � �

( )2 2 2f x x 1 f 1 x x 1 1 x x 0 x x 1 0+ + = ⇔ + + = ⇔ + = ⇔ + = ⇔x=0 ή x= 

f f 1 e f e 1 e 1 e+ = ⇔ + = +  ισχύει. 

(Α) με α<β. Θα δείξουμε ότι f-1(α)<f-1(β).  

( )( )1 1 1 1α f β f f α f f β α β− − − −≥ ⇔ ≥ ⇔ ≥ ΑΤΟΠΟ. 
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άρα f(x1)<f(x2). Οπότε f↑  

nx x x nx 0 nx n1 x 1+ = ⇔ = ⇔ = ⇔ =  

= -1. 



vii. ( )1 2f(f (f(x x e) e)) f 1− + + − > ⇔   

( )2f x x e e 1+ + − > ⇔  

( )2f x x e 1 e+ + > + ⇔  

( ) ( )
f

2f x x e f e
↑

+ + > ⇔  

2x x e e+ + >  

( )x x 1 0+ >  

( ) ( ]x , 1 0,∈ −∞ − ∪ +∞  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

i. Θέτουμε 
( )

( )
2

f x 2 ημx
g x

x x

− −
=

−
 με ( )

x 0
lim g x 3
→

=  

Οπότε ( ) ( ) ( )2f x x x g x 2 ημx= − + +  

Άρα ( ) ( )2

x 0
lim x x g x 2 ημx 0 2 0 2
→

 − + + = + + =  
 

ii. 
( ) ( ) ( )2

x 0 x 0

x x g x 2 ημx 2f x 2
lim lim 3 1 2

x x→ →

− + + −−
= =− + =−   

iii.  
( ) ( ) ( )

( )
2

2x 0 x 0

f x 4 f x 2 f x 2
lim lim 2 4 8

x x x x 1→ →

− − +
= ⋅ =− − =

− −
 

 

Γ2.  

i. ( )2 2x f x x 2       x 0≤ ≤ + ≥  

( )
x 2 x 2
lim 2 2x 2 2 4,    lim x 2 4
→ →

= ⋅ = + =  

Άρα από Κ.Π. ( )
x 2
lim f x 4
→

=    

ii. ( )2 2x 4 f x 4 x 2 2− ≤ − ≤ + −  

Για x>2: 
( )f x 42 2x 4

1
x 2 x 2

−−
≤ ≤

− −
 



Επειδή 
x 2

2 2x 4
lim 1

x 2+→

−
=

−
 και από Κ.Π.: 

( )
x 2

f x 4
lim

x 2+→

−

−
 

Για x<2: 
( )f x 42 2x 4

1
x 2 x 2

−−
≥ ≥

− −
     

Επειδή 
x 2

2 2x 4
lim

x 2−→

−

−
 =1 και από Κ.Π.: 

( )
x 2

f x 4
lim

x 2−→

−

−
 

Οπότε 
( )

x 2

f x 4
lim 1

x 2→

−
=

−
  

iii. 
( ) ( )

x 2 x 2

f x 4 f x 4
lim lim x 2 2 1 4 4

x 2x 2 2→ →

 − − = ⋅ + + = ⋅ =  −+ −
 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Για x<0 ( )f ' x συνx 2= +  

x>0 ( )f ' x 2x 3= +  

Στο x=0 
( ) ( )

x 0 x 0

f x f 0 ημx 2x 1 1
lim lim 3

x 0 x− −→ →

− + + −
= =

−
 

( ) ( ) 2

x 0 x 0

f x f 0 x 3x 1 1
lim lim 0 3 3

x 0 x+ +→ →

− + + −
= = + =

−
 

Οπότε ( )f ' 0 3=   

Δ2.  

i. ( )
( ) ( ) ( ) ( )

( )( )
2

f ' x g x f x g ' x
φ' x

g x

−
=  

ii. ( )
( ) ( ) ( ) ( )

( )( )
2

f ' ρ g ρ f ρ g ' ρ
φ' ρ

g ρ

−
= =0 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )f ' ρ g ρ f ρ g' ρ 0 f ' ρ g ρ f ρ g' ρ− = ⇔ = ⇔  

( )

( )

( )

( )
( )

f ' ρ f ρ
φ ρ

g' ρ g ρ
= =  

Δ3.  

i. Έχουμε ( ) ( )2 2x f x g x x ,  x R− ≤ − ≤ ∈  

Για x=0: ( ) ( )0 f 0 g 0 0≤ − ≤  



( ) ( )f 0 g 0 0− = ⇔  

( ) ( )f 0 g 0=  

ii. ( ) ( ) ( )2 2x g x f x x g x− + ≤ ≤ +  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2x g x f 0 f x f 0 x g x f 0− + − ≤ − ≤ + −  

Για x>0: 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )g x g x f x f 0 g x g 0

x x
0 x x

− − −
− + ≤ ≤ +  

( ) ( )
( )

( ) ( )
( )

x 0

x 0

g x g 0
lim x 0 g' 0 2

x

g x g 0
lim x 0 g' 0 2

x

+

+

→

→

  −  − + = + =    
 −  + = + =     

Από Κ.Π. 
( ) ( )

x 0

f x g 0
lim 2

x+→

−
=  

Όμοια για x<0: 
( ) ( )

x 0

f x f 0
lim 2

x→

−
=  

Άρα f΄(0)=2 

 

 


